Утвержден решением Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Воронежской области от 16.162022 № 4

ОТЧЕТ

о работе комиссии по совершенствованию внешнего финансового контроля на муниципальном уровне Совета КСО при КСП Воронежской области за 2022 год

В соответствии с п. 4.1 Положения о комиссии по совершенствованию внешнего финансового контроля на муниципальном уровне Совета КСО при Контрольно-счетной палате Воронежской области далее — Комиссия), утвержденного решением Совета КСО при КСП Воронежской области (далее — Совет) от 20.02.2018 № 2, Комиссия строит свою работу на основании годовых планов, решений Совета и Президиума Совета.

В течение года исполнены организационные мероприятия, вошедшие в план работы: члены комиссии приняли участие в мероприятиях Совета, в заочном формате проведено заседание комиссии, подготовлены проекты отчета о работе за 2022 год и плана работы на следующий, 2023 год.

В практической части плана было запланировано проведение четырех мероприятий, направленных на повышение эффективности внешнего муниципального финансового контроля Воронежской области: «Анализ практики деятельности муниципальных КСО по контролю использования средств, выделенных на проведение текущих и капитальных ремонтов объектов муниципальной собственности», «Мониторинг официальных сайтов КСО муниципальных образований Воронежской области», «Участие в организации проведения конкурса «Лучший сайт МКСО Воронежской области», «Участие в организации проведения конкурса «Лучший муниципальный финансовый контролер Воронежской области».

По состоянию на 15.12.2022 два мероприятия завершены, проведение конкурсов также находится на завершающем этапе.

Информация о результатах проведенных мероприятий:

1. Анализ практики деятельности муниципальных КСО по контролю использования средств, выделенных на проведение текущих и капитальных ремонтов объектов муниципальной собственности.

За период с 2017 по 2021 год мероприятия по контролю использования средств на текущие и капитальные ремонты объектов муниципальной собственности проведены только 15-тью КСО, в 2022 году — 33-мя МКСО параллельно с КСП Воронежской области. Контроль использования средств, выделенных на капитальные ремонты, затронул мероприятия госпрограмм Воронежской области «Развитие образования» и «Развитие физкультуры и спорта».

Анализ представленных материалов проверок показал, что серьезные нарушения и недостатки при проверках указанной тематики выявлены лишь в отдельных случаях.

Наиболее часто выявлялись нарушения: сроков оплаты выполненных работ или поставляемых материалов (выявлены 17-ю КСО), нарушение сроков исполнения контрактов подрядными организациями (в материалах 8-ми КСО), несоблюдение сроков размещения информации и документов в единой информационной системе в сфере закупок (выявлены 6-ю КСО).

Кроме того, отмечались факты невключения обязательных условий в контракты (3 КСО), приемки выполненных работ и оборудования, не соответствующих условиям контрактов, некачественно выполненных работ, нарушение технических регламентов при производстве работ (3 КСО), дробления закупки и ухода от конкурентных процедур (2 КСО), оплаты невыполненных работ (2 КСО), отсутствие претензионной работы (2 КСО) и др.

Комиссия рекомендовала при проведении мероприятий по контролю расходования средств, выделенных на проведение текущих и капитальных ремонтов объектов муниципальной собственности, уделять больше внимания сбору материальных доказательств (обмеры, визуальный осмотр, фото- или видеофиксация).

2. Мониторинг официальных сайтов КСО муниципальных образований Воронежской области в части информационного наполнения и соответствия ресурсов требованиям федерального законодательства, участие в организации проведения конкурса «Лучший сайт МКСО Воронежской области».

Проведен мониторинг наполнения официальных сайтов всех муниципальных КСО Воронежской области. Сайты оценивались в соответствии с Методикой, утвержденной Советом КСО при КСП ВО в составе Положения о конкурсе «Лучший сайт КСО МО ВО». Ее основу составляют требования Федерального закона № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», а также иные требования законодательства (о контрактной системе, о противодействии коррупции, о муниципальной службе и др.).

Необходимо отметить, что на протяжении трех лет, которые затронул соответствующий мониторинг, ситуация значительно улучшилась. Страницы 8ми МКСО соответствуют Методике на 90 и более процентов, в 16 МКСО – соответствие требованиям оценивается на 60 и менее процентов. В целом средний суммарный показатель наличия информации, предусмотренной Положением, составил 67%, что на 13% выше аналогичного показателя мониторинга, проведенного в предыдущем периоде.

По результатам мониторинга сделан вывод, что наиболее полная информация размещена на официальных сайтах трех МКСО (100%):

- Контрольно-счетная комиссия Каширского муниципального района;
- Ревизионная комиссия Таловского муниципального района;
- Контрольно-счетная палата городского округа город Воронеж.

К общим недостаткам официальных сайтов МКСО можно отнести отсутствие структурированности при размещении информации в связи с тем, что зачастую страницы КСО размещены не на собственных сайтах, а в составе сайтов представительных (или исполнительных) органов власти. Поэтому у КСО отсутствует возможность по своевременному обновлению информации (в т.ч. отсутствуют технические специалисты).

Результаты мониторинга утверждены на заседании Комиссии и направлены в Президиум Совета для проведения завершающего этапа конкурса «Лучший сайт МКСО Воронежской области».

3. Участие в организации проведения конкурса «Лучший муниципальный финансовый контролер Воронежской области».

В соответствии с решением Президиума Совета от 07.10.2022 утверждены сроки проведения конкурса, состав конкурсной комиссии. На предварительном этапе конкурса анкеты претендентов на участие в конкурсе проверены на соответствие Положению о конкурсе, сформирован список участников. К участию в основном этапе конкурса допущено 14 сотрудников из МКСО Воронежской области.

В установленные решением Президиума Совета сроки проведен основной этап конкурса: работы конкурсантов оценены по шести критериям. Результаты оценки направлены председателю конкурсной комиссии для оформления протокола и рассмотрения его на заседании Президиума Совета.

В 2022 году инициированы изменения в состав Комиссии: в связи со сменой места работы вместо инспектора Контрольно-счетной палаты Борисоглебского городского округа Чернышевой Г.Н. предложено включить в состав комиссии председателя Контрольно-счетной комиссии Верхнемамонского муниципального района Кротову Н.А.

В течение отчетного периода МКСО Воронежской области оказывалась информационная и методологическая помощь по вопросам осуществления внешнего муниципального финансового контроля.

Председатель комиссии по совершенствованию внешнего финансового контроля на муниципальном уровне Совета КСО при КСП ВО

Е.С. Литвинчук